

## 本周新闻串烧

## “控”之控

■陈卓

今年被称为微博元年。打招呼间,若是连微博怎么玩都不知道,你都不好意思跟人家继续聊下去。很多想得到想不到的主体开始了自己的微博之旅,每天织“围脖”已经成为一种新的生活方式,有些人还成了“微博控”(“控”源自英文complex,日语借用过来后形成“某某控”的说法,指人们沉浸其中、极度喜欢的意思)。

就在这种氛围中,各地警方也相继开通了官方微博。从目前的反映来看,鼓掌的很多,泼冷水的也有,但的确有越来越多的网民开始以一种理性冷静的态度看待这些创新举措。希望有越来越多的“微博控”成为警方微博的粉丝——人气上升了,沟通自然更充分更畅通。

广州亚运会结束了,这次中国的表现用奖牌大丰收来形容一点也不为过。不过,已经有不少国人摆脱了“金牌控”的状态,关注点从对奖牌的极度渴望转到了对体育本质意义的回归,在为祖国健儿取得骄人战绩而自豪的同时,也开始反思金牌是否被赋予了过多的意义,全民健身同样甚至更需得到重视。

被曝城管野蛮执法等情况后,重庆市最近制定了20项规定,其中要求,执法过程必须全程摄像或照相。这种做法非常值得推广。我们宁可执法人员都变成“证据控”,也不愿面对出了事口说无凭、无处喊冤(包括当事人和执法人员)的窘境。

最近,一个鲜活的生命离我们远去,非常可惜。生前通过各大比赛也只混了个脸熟的王贝,去世后却留下很多张颇具明星相的照片在网上大量流传,实在是一种悲哀。她的去世,除了让更多人再次关注整形美容行业的规范程度外,也给一些“整形控”敲响了警钟:美丽诚可贵,生命价更高。

越来越多的“控”让生活越来越精彩,但凡事都要“控”得恰到好处,别忘了,“控”还有一个“节制”的本意。

## 数字联播

## 199 枚

27日,广州亚运会闭幕日,中国女排再次上演惊天大逆转,夺取最后一枚金牌。中国代表团在广州亚运会共获得199枚金牌,成为夺金最多的一届亚运会。

## 676 名

544起执法过错案,676人被追责。11月30日上午,河南省公安厅召开全省公安机关执法工作电视电话会议,通报了今年公安機關在“整治突出執法問題,推進公正廉潔執法”專項活動期間,查擺、整改的一批執法問題。

## 6 个月

21岁的冯某搜集炸药制造的信息并在百度网发布。近日,冯某因犯传授犯罪方法罪被北京朝阳区法院判处拘役6个月。法院还向百度公司发送司法建议,建议其加大对网站栏目的巡查力度,及时清理违法有害信息。

## 20 道

用石灰“烧”掉家具表面的新茬,用高锰酸钾上色……经过十几天时间、二十几道工序,新制家具变成了售价几十万的“明清老古董”。央视《每周质量报告》近日曝光称,河北大城县有上百家家具“做旧”的作坊。

30 万元

今年10月25日,湖南长沙市雨花区东二环一段220号门面发生一起杀人案,在一家经贸公司担任负责人的肖某遭枪击身亡。长沙市公安局日前发布通告,悬赏30万元重奖举报有功人员。



## 今天我值勤

■新华社 李尕 摄

11月27日,第16届亚运会闭幕式在广州海心沙举行。图为当日,广州市公安局黄埔分局治安大队大队长李贵清在海心沙现场执勤。

■本期特约点评 浙江腾飞金鹰律师事务所律师 吴方荣

## 焦点

## 多地警方开通微博 直播案情辟谣功能引关注

2010年2月底,广东肇庆警方在网上首开微博,直播“警察故事”,聆听坊间民意。随即,广东21个地级市及江苏、北京、山东、河北等地警方也相继开通了官方微博。

据悉,“肖传国‘锤击’方舟子”事件,使得官方微博被公众所接受,并迅速火爆起来。而微博兼具的功能还有“悬赏缉凶”和辟谣。

点评:我们正生活在一个沟通技术日益发达的时代,但人与人之间最缺乏的,恰恰也是沟通。警民之间最重要的并不是沟通的形式,而是彼此都要有沟通的诚意和实效。只要有心,只言片语已足够传递温暖与安全感。



## 好消息·坏消息

## 好消息:

## 中国稳定物价打“组合拳”

近期,国家发改委联合商务部、农业部等多部委密集出台了多个物价调控新政,一系列“组合拳”力度从紧,并且手段翻新,一场稳定物价的调控战役就此拉开序幕。

11月30日,国家发改委网站刊发国务院《关于稳定消费价格总水平保障群众基本生活的通知》,特别强调,必要时对重要的生活必需品和生产资料可以实行价格临时干预措施,而出台必要的干预措施是有法律依据的,不会改变市场经济条件下企业定价的自主权,更不是向高度集中的计划经济体制回转。

点评:国家稳定物价,快、准、狠,效果值得期待。

## 坏消息:

## 新疆阿克苏发生踩踏事故

11月29日12时左右,新疆阿克苏市第五小学发生一起踩踏事故,造成41名学生受伤。

据初步调查:阿克苏市第五小学课间操时,学生下楼至楼梯口发生拥挤,前面的学生摔倒后引起踩踏。事故一发生,校方立即疏散学生,紧急通知120急救车将受伤学生送往阿克苏地区第一人民医院进行排查治疗,积极配合市公安、教育、安监等部门进行相关处置工作。

事故发生后,阿克苏地委、地区行署立即启动应急预案。

点评:安全之弦一刻都不能松懈啊!

## 锐词·深读

## 全程摄像

重庆市市政委针对近期网上曝光的城管野蛮执法、暴力执法事件,派出专人到部分区县进行现场调查,随即制定了城管执法“十项禁止”、“七项严格”、“三个必须”。

这些规定中要求,执法过程必须全程摄像或照相。相关负责人说,全程照相和摄像,可以让城管执法的“证据”向交巡警执法看齐,完备的证据是执法的依据,镜头面前的城管执法本身,也会更规范些。

点评:用法律术语讲,这叫固定证据。有了图像证据,执法、说理、行政应诉都有了事实依据,早就应该这么做了!

## 同性“婚礼”

前不久,常州君临酒吧引起了很多人的关注——在来自浙江、安徽、上海和山东310名“圈内人”的注视下,张真和英梓举行了江苏第一场男同性恋“婚礼”。

伴随着这个大胆的举动,男同性恋这个神秘的话题再次热了起来。他们的生存状态、他们曾经的性取向纠结、他们承受的社會压力……这群“同志”承认,“婚礼”是他们争取自身权益、从地下走上地面的重要一步。



点评:虽然每个人都有权选择自己的生活方式,但法律的承认、父母的祝福、社会的认同,这些恐怕不是一场所谓的“婚礼”能解决的。这种“婚礼”更多的只能看作是当事人对自我感情的表达吧。

## 整形死亡

武汉市卫生局11月30日通报了“超女”王贝医疗事件的调查情况。据调查,王贝11月13日10时在武汉中澳医疗美容门诊部实施面部整形手术,术后因呼吸循环衰竭死亡。令人不解的是,武汉市卫生局称,由于王贝遗体已经火化,无法进行尸解,导致死亡根本原因无法确认。

武汉市卫生局称武汉中澳医疗美容门诊部不能出示手术医生汪良明的《医疗美容主诊医师培训合格证》,相关情况需要广东省有关卫生行政部门调查。该门诊部已于11月26日停业整顿。

点评:为天下爱美女孩敲响警钟!美貌依附于健康,皮之不存,毛将焉附?